

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 31Nt/7/2026
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2326010352
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 04. 2026
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Stanislav Kováč
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2026:2326010352.1

Uznesenie

Okresný súd Galanta, samosudcom Mgr. Stanislavom Kováčom, dňa 23.04.2026 v Galante takto

rozhodol:

Súd podľa § 470 ods. 1 Tr. poriadku s poukazom na § 92 ods. 1 písm. b) Tr. zákona žiadosť odsúdenej: A. B., C. B., nar. XX.XX.XXXX v Bratislave, trvale bytom D. XX/XX, E., okr. Galanta, o zahľadnenie odsúdenia zamietla.

odôvodnenie:

Odsúdená A. B. doručila dňa 22.04.2026 svoju žiadosť o zahľadnenie odsúdenia trestu uloženého Okresným súdom Galanta, sp. zn. 2T/57/2017. Svoju žiadosť odôvodnila tým, že z výkonu uloženého trestu bola podmienene prepustená dňa 08.03.2023, pričom v skúšobnej dobe podmienene prepustenia sa osvedčila. Uviedla, že od uvedeného času vedie riadny život, stará sa o rodinu, dodržiava právne predpisy Slovenskej republiky, pracuje a nedopustila sa žiadneho protiprávneho konania. Ako dôvod svojej žiadosti uviedla, že je obmedzená výberom práce, keďže každý zamestnávateľ od nej žiada výpis z registra trestov. V závere uviedla, že spĺňa všetky zákonné podmienky na zahľadnenie odsúdenia.

Súd sa oboznámil s obsahom žiadosti odsúdenej, vykonal lustrácie odsúdenej v rezorte Generálnej prokuratúry SR, v Registri priestupkov a zabezpečil si jej aktuálny odpis registra trestov.

Zo zadováženého odpisu z registra trestov vyplynulo, že A. B. bola doposiaľ 1- krát odsúdená, a to:

1. Okresný súd Galanta; rozsudok dohodou 5.9.2017; spis. značka XX XX/XXXX; právoplatnosť 5.9.2017; §221/1,4a Tr. z. 300/2005, obzvlášť závažný zločin; odňatie slobody nepodmienečne na 5 rokov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia; podmienene prepustenie 8.3.2023 Okresný súd Banská Bystrica spisová značka 4PP 9/2023 so skúšobnou dobou na 2 roky; osvedčenie sa 15.5.2025; ochranný dohľad na 2 roky; vykonanie trestu 8.3.2025 ochranného dohľadu.

O zahľadnení odsúdenia súd rozhoduje len v prípade, ak bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody a tento bol vykonaný, odpustený alebo bol jeho výkon premlčaný Súd vychádzal zo žiadosti (návrhu) odsúdenej na zahľadnenie odsúdenia v trestnej veci Okresného súdu Galanta, sp. zn. 2T/57/2017.

Podľa § 92 ods. 1 písm. b) Tr. zákona, súd môže zahľadniť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 ods. 3 Tr. zákona, ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojím vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahľadniť odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1.

Podľa § 469 Trestného poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Zo zadovážených charakteristík bolo zistené, že odsúdená, podľa lustrácie v rezorte Generálnej prokuratúry SR v3, zo dňa 23.04.2026 nebola vedená ako trestne stíhaná osoba, okrem skutku, za ktorý žiada zahľadiť (trestná vec Okresného súdu Galanta, sp. zn. 2T 57/2017 v rozhodnej dobe na posúdenie splnenia podmienok zahľadenia nebola vedená ako trestne stíhaná osoba. Z lustrácie evidencie priestupkov bolo zistené, že odsúdená v relevantnej dobe na posúdenie splnenia podmienok na zahľadenie odsúdenia spáchala doposiaľ jeden priestupok, a to dňa 30.11.2024, pričom sa jedná o priestupok podľa § 22 ods. 1 písm. h), bod 2 zákona č. 372/1990 (priestupok proti bezpečnosti a plynulosti premávky), za čo jej bola uložená pokuta vo výške 100,- EUR v blokovom konaní (nezaplatená na mieste).

Po preskúmaní žiadosti o zahľadenie odsúdenia súd dospel k záveru, že túto je potrebné ako predčasnú zamietnuť. Z ustanovenia § 92 Tr. zákona vyplýva, že súd môže zahľadiť iba také odsúdenie, pri ktorom už došlo zo strany odsúdeného k vykonaniu uloženého trestu. V dobe určenej pre zahľadenie odsúdenia musí odsúdený po výkone daného trestu viesť nepretržite riadny život. Nesplnenie uvedenej podmienky má za následok, že uvedená doba vôbec nezačne plynúť alebo dôjde k jej prerušeniu. K prerušeniu plynutia doby pre zahľadenie dôjde spravidla vtedy, keď odsúdený spácha ďalší trestný čin či priestupok. Nemusí však ísť len o konanie trestné alebo inak protiprávne, stačí, ak sa odsúdený správa tak, že nevedie riadny život.

Odsúdená bola dňa 08.03.2023 podmienene prepustená z výkonu uloženého trestu, ktorý žiada zahľadiť, a to rozhodnutím Okresného súdu Banská Bystrica, sp. zn. 4PP 9/2023, pričom jej bola uložená skúšobná doba na 2 roky, v rámci ktorej sa dňa 15.05.2025 osvedčila. Zároveň jej bol uložený ochranný dohľad na 2 roky, ktorý vykonala dňa 08.03.2025. V tejto súvislosti je potrebné uviesť, že relevantná doba na posúdenie splnenia podmienok na zahľadenie odsúdenia je teda v zmysle § 92 ods. 1 písm. b) Tr. zákona 5 rokov, a ktorá odsúdenej začala plynúť v tomto prípade od momentu podmienene prepustenia z výkonu trestu (aj s následným osvedčením), t. j. od 08.03.2023 a uplynie dňom 08.03.2028.

Na základe týchto skutočností súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti rozhodnutia a žiadosť odsúdenej o zahľadenie odsúdenia zamietol, nakoľko odsúdenej neuplynula relevantná doba na posúdenie podmienok na zahľadenie odsúdenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť na tunajšom súde, a to do troch pracovných dní od dňa oznámenia uznesenia. Uznesenie je oznámené jeho doručením. Sťažnosť má odkladný účinok.